

Criminal propaganda contra España

Radio Nacional difundió ayer una noticia que, sin duda, llenó de indignación el alma de todos los españoles.

Fresca todavía la tinta de la valiente y española rectificación que el Ministerio de Asuntos Exteriores, ha dado al infundido de que los alemanes que operan con tanta gallardía en las costas de Norteamérica y las Antillas tenían sus bases en las Islas Canarias, se lanza una nueva y vil noticia: la de que el servicio diplomático español que, siguiendo normas de rituariedad tradicional, se ha encargado de representar los intereses de los países del Eje en los pueblos americanos que han roto sus relaciones diplomáticas con Alemania, Italia y el Japón, será aumentado en 250 agentes diplomáticos que recibirán las consignas de su servicio en el Reich.

Como la conducta del pueblo español es limpia como el Sol y clara como la Verdad a la primera imputación se ha respondido con sin igual lenguaje de energía, contundencia y firmeza: que el mundo entero vea, a través de la prensa del universo, que tal imputación está fuera de toda realidad.

La segunda infamia tiene bien bajos orígenes. La propaganda, cuando no se hace con los altos estímulos de servir a la verdad, es de una vileza que ninguna noble alma puede soportarla. Procede de la B. B. C. I.

Pudiera esta poderosa organización británica haber redactado unos cuantos Boletines de Información para informar al mundo, con absoluta sinceridad, lo que pasa en el Norte de África, en las tierras marmáricas, cercanas a los deltas del Nilo; podía informar al mundo anglo sajón de lo que ha pasado en Singapur, de lo que está aconteciendo en Rangún; de lo que ocurre en las Indias Neerlandesas; de cómo navegan por el Océano Pacífico los sumergibles alemanes, sin cubrir las líneas de flotación para interrumpir con cañonazos los optimistas discursos de Roosevelt; de cómo los japoneses saltan de isla en isla en el Océano Índico y cercan el Cuartel general de Wavell; de cómo el mundo árabe se levanta iracundo contra la opresión milenaria de un pueblo estimulando por todas las codicias... Ancho y fuerte programa para servir a la verdad, bien ejecutado por los locutores de la Broadcasting Corporation, pero han preferido atribuir a un pueblo noble, ideas y propósitos que pugnan con su tradición. ¿Para qué? ¿Con qué fines?

Por de pronto con los de perturbar la paz del pueblo español, que, formado en torno de su Gobierno, se siente amparado y protegido por disposiciones justas y oportunas. Por de pronto con los de deshacer la unidad de un pueblo que marcha, renacido, hacia su grandeza y su libertad.

Por de pronto con los de sembrar la confusión entre los súbditos de un país que cumple con firmeza y resolución todos los deberes que le señalan las normas del derecho de gentes, elaboradas por los mejores teólogos y juristas de la tierra.

Por de pronto con los de aumentar la confusión y la desolación reinantes en todo el orbe.

Por de pronto con los de oponer a la obra de España de los siglos XVI y XVII la España novelesca y fantástica, deformadora del tipo español, por miedo al resurgimiento de nuestra grandeza.

Menos mal, que ahora, la nave de España tiene un capitán valeroso y recto y pilotos que le secundan, apoyan y obedecen.

Esperemos nuevas infamias puesto que la Broadcasting Corporation tiene muchas que hacer para distraer la atención de su público.

Curso de mandos de las Falanges de voluntarios

El Frente de Juventudes, como etapa preliminar para la incorporación definitiva y total de los alumnos de los centros docentes de Enseñanza Oficial y privada, organiza sus Falanges de Voluntarios, que estarán integradas por todos los afiliados a la antigua O. J. y Sindicato Español Universitario.

A estos camaradas dispensaremos una atención preferente y disfrutará de todas las ventajas y privilegios concedidos por la Ley del Frente de Juventudes (6 diciembre 1940).

Excepcional importancia adquieren sus mandos. Por ello, y de acuerdo con las instrucciones recibidas de la Delegación Nacional del F. de J. esta Provincial organiza un Curso para Jefes de Escuadra, Falange y Centuria al que podrán concurrir los camaradas que pertenecieron a la O. J. y Sindicato Español Universitario y actualmente estén encuadrados en nuestra Organización.

Tanto los Jefes de Falange como los de Centuria necesitarán, forzadamente, para poder tomar parte en este Curso, haber actuado con éxito en la O. J. y S. E. U. por lo menos durante un año, como instructor o jefe de Centuria o Falange. Los primeros tendrán como mínimo 16 años y los segundos 18.

A aquellos camaradas que hayan asistido con éxito a Cursos o Escuelas Nacionales tendrán preferencia y un determinado número de puntos en este Cursillo.

Todos los camaradas que reúnan las anteriores condiciones y deseen realizar el Curso, que en régimen de externado ha de celebrarse durante el mes de Marzo y al final del cual se realizarán exámenes oficiales de acuerdo con el Cuestionario enviado por la Delegación Nacional, lo solicitarán por escrito de esta Provincial haciendo constar fecha de ingreso en la organización, campamentos, cursos y Escuelas a que ha asistido, cargos que desempeñó y todos cuantos méritos crea conveniente hacer constar.

Los camaradas aprobados en este Curso serán las únicas Jerarquías de Mando del Frente de Juventudes, quedando, a partir de esta fecha, anulados todos los nombramientos.

Los nuevos Jefes de las Falanges de Voluntarios gozarán de una absoluta inamovilidad en sus cargos y de ellos han de salir en el futuro todos los Mandos del Partido y del Estado.

Por el momento tendrán preferencia para su ingreso en la Academia Nacional de Mandos "José Antonio".

El plazo de admisión de solicitudes terminará el día cinco de marzo próximo.

Por Dios, por España y su Revolución nacionalista.

Soria, 25 de febrero de 1942. El Delegado Provincial del Frente de Juventudes, F. Roncal Gonzalo.

IMPRESARIO! Al mismo tiempo que abonas las cuotas del Subsidio Familiar deberás abonar la cuota Sindical.

Labor de la Comisaría de Abastecimientos

Mercadora de toda encomio es la circular número 276 de la Comisaría General de Abastecimientos, por la que se permite la formación de "stocks" de artículos de primera necesidad a los industriales y empresas que poniendo en cultivo fincas, obtengan aquellos para garantizar el suministro de sus empleados y obreros.

Estas reservas indudablemente aliviarán la situación de cuantos con su esfuerzo físico e intelectual contribuyen al mejoramiento de la producción y llevará además consigo el aumento de las superficies cultivadas de acuerdo con las indicaciones del competente departamento ministerial, con una más justa distribución y el consiguiente aumento en los recursos.

No hemos de pararnos a detallar en este breve comentario periodístico a la acertada disposición, que el rendimiento del trabajador es mayor cuanto mayor es su alimentación por lo que en los períodos críticos, como los actuales, es absolutamente preciso establecer armonía y proporcionalidad entre la producción y los medios de cambio que alivian las angustias del consumo y llegar a un restablecimiento de precios asequibles.

Eficacísima es la política nacional sobre abastecimientos y la circular de referencia entraña un alto sentido de justicia social.

De la División Azul

SOLEMNE FUNERAL

A las once de la mañana del jueves último, en la capilla de los RR. PP. Franciscanos de esta ciudad, tuvo lugar un solemnisimo funeral organizado por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons en sufragio de los camaradas caídos de esta provincia en la División Azul.

Frente al altar mayor se había erigido un severo túmulo, cubierto con las Banderas Nacional y del Movimiento.

En el presbiterio se situó la presidencia formada por el jefe accidental de la Organización, Comandante don Francisco Hernández, excelentísimo señor Gobernador interino de la provincia, don Jesús Urrutia y un representante del excelentísimo señor Gobernador militar, ocupando también señores preferentes los ilustrísimos señores Fiscal de la Audiencia y Delegado de Justicia y Derecho, don Cipriano Fernández y Delegado de Hacienda, D. Ricardo Miguel; Presidente de la Diputación, D. Rafael Arjona y representantes del Ejército, Guardia civil, Jerarquías del Movimiento y Centros oficiales. La Corporación Municipal asistió bajo mazas enlutadas.

Se destacaban entre el numeroso público muchos estudiantes y un gran grupo de alumnos de los Colegios de primera enseñanza.

En el funeral ofició el R. Padre Guardián, José Bernardo, ministrado por dos Padres de la Comunidad, interviniendo brillantemente la Capilla de la misma.

Terminada la Misa de "Requiem" se cantó un solemne responso.

La guerra en el mundo

La aviación del Eje sobre los Estados Unidos

LOS JAPONESES CORTAN LA "RUTA DE BIRMANIA"

Washington. — El portavoz de la Casa Blanca ha declarado que dos oleadas de aviones enemigos han volado sobre la costa occidental de los Estados Unidos.

Las baterías anti-aéreas de Los Angeles hacen fuego durante dos horas.

Los Angeles. — Las baterías anti-aéreas de esta región han hecho fuego durante dos horas contra los misteriosos aviones que volaron sobre el litoral y cuya presencia fue descubierta a las dos y veinticinco horas. Las sirenas de alarma funcionaron en la región 25 y se estableció el oscurecimiento de luces a lo largo de la costa. Sin embargo, las autoridades no han facilitado detalles sobre la supuesta incursión adversaria.

Un avión desconocido vuela sobre la región de los Angeles.

Los Angeles. — Las baterías anti-aéreas norteamericanas han abierto un intenso fuego de barrera contra un avión no identificado que fue señalado encima de la región de Baldwin Hills, arrabal de Los Angeles.

Los Angeles a oscuras

Los Angeles. — En relación con la incursión aérea sobre la zona de Baldwin Hills se sabe que media hora antes de ser descubierto el avión no identificado la ciudad de Los Angeles y sus alrededores fueron sumidos en la más completa oscuridad. Poco después de las tres, (hora del Pacifico), los puestos de observación descubrieron a uno o varios aparatos. El avión no identificado puso rumbo hacia el Sur, volando sobre Huntington Park, límite occidental de Los Angeles, en dirección a Long Beach. A las tres y treinta horas, el aparato volaba sobre los ricos terrenos petrolíferos del sur de esta región. Los proyectores siguieron constantemente las evoluciones del avión y numerosos proyectiles de la D. C. A. hicieron explosión cerca del aparato, que pareció haber sido alcanzado. La alarma y el oscurecimiento fueron registrados en todo el sur de California a las dos y veinticinco horas.

Petrolero norteamericano torpedeado y hundido.

Washington. — Otro petrolero norteamericano, el "City Service Empire" ha sido torpedeado y hundido en la costa atlántica por los submarinos del Eje, anuncia el departamento de Marina. El buque desplazaba 8.103 toneladas. Siete hombres, entre ellos el capitán, resultaron muertos por la explosión registrada al ser alcanzado el barco por el torpedero y otros cuatro tripulantes han desaparecido. Los restantes, veintinueve, han desembarcado en un puerto norteamericano, donde

de siete de ellos han tenido que ser hospitalizados por padecer quemaduras.

Tokio confirma los ataques japoneses a California.

Tokio. — El Gran Cuartel General japonés confirma que los submarinos nipones bombardearon con eficacia, los objetivos militares de la costa californiana.

En Birmania.

Shanghai. — Noticias procedentes de Chunkin dan cuenta de que las fuerzas japonesas que operan en Birmania ocuparon la importante ciudad de Pegu, en la línea férrea Rangún-Mandalay. Con ello las fuerzas japonesas han tomado un tramo de la carretera de Birmania.

Después de la ocupación de Pegu los japoneses continuaron su avance en dirección Oeste, seguramente con la intención de alcanzar a la mayor brevedad posible la línea férrea entre Rangún y Promé, para evitar que las tropas británicas que operan en el sector de Rangún puedan retirarse hacia el norte de Birmania utilizando dicha línea férrea.

En relación con la ocupación de Pegu, se recuerda en Shanghai que desde hace tres días la emisora de radio de Rangún no se oye en Shanghai.

El general Hartley asume el mando del ejército de Birmania.

Bangkok. — El mando del Ejército de Birmania, que hasta ahora dependía del general Wavell, ha sido asumido por el comandante en jefe de la

India, general Hartley, según noticias recibidas de Nueva Delhi. Este cambio se ha hecho necesario a consecuencia de las modificaciones producidas en la situación militar del Pacífico.

En los medios militares competentes de Bangkok se hace observar a este respecto que desde la pérdida de Singapur las comunicaciones entre el Ejército de Birmania y el Cuartel General de Wavell están completamente cortadas, lo que justifica la medida adoptada.

El Gobierno se instala en Mandalay.

Bangkok. — Después de la salida de Rangún del Gobierno y la población civil, la emisora de radio de la capital Birmania ha suspendido sus emisiones, después de anunciar que proseguirá radiando con la longitud de onda de Mandalay. Esta ciudad, situada a 700 kilómetros de Rangún, se ha convertido en la residencia del Gobierno y del Cuartel General del Ejército. Las noticias recibidas de Birmania confirman la impresión de que no es posible salvar a Rangún. En la ciudad quedan aún algunas tropas, encargadas de destruir las instalaciones valiosas si las tropas japonesas prosiguen su avance.

Radio Mandalay ha hecho saber que las fuerzas japonesas que se dirigen a Rangún se encuentran a pocas millas de Negú. Mientras que para llegar a Mulein los japoneses tuvieron que superar grandes dificultades de terreno, en la actualidad este obstáculo ha sido dominado después del paso del río Sittang.

Las fuerzas italo-alemanas han vuelto a tomar la iniciativa en África, en la que toma gran parte la aviación. En esta fotografía interesantísima vemos la aviación alemana en actividad sobre una columna mecanizada inglesa; las nubes proceden de los tanques y vehículos incendiados



AL PASO DE UN INFUNDIO

España tiene la plena soberanía de todos sus territorios

Declaración del jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores

Madrid. — El jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Jiménez de Sandoval, ha recibido a los directores de periódicos y Agencias de Madrid y a los corresponsales de Prensa extranjera, ante los cuales hizo la siguiente declaración:

"Con motivo de la aparición y actuación de los submarinos alemanes en el mar de las Antillas, la Prensa de algunos países americanos ha afirmado de manera categórica que las ciudades naves de guerra del Reich tienen sus bases de aprovisionamiento en las Islas Canarias.

El Gobierno español está en la obligación de desmentir de la manera más energética tan insidiosas informaciones y salir al paso, desde el primer momento, de cualquier campaña que sobre este punto se quiera organizar.

España tiene la plena soberanía en todos sus territorios y en ninguno de sus puertos existen bases e instalaciones al servicio de ninguna potencia beligerante ni fuerzas que no sean exclusivamente españolas.

Por otra parte, cualquiera que posea mediana información sobre las posibilidades y radio de acción de los submarinos, sabe que, para llegar a las costas de América, no necesitan para nada apoyarse en las islas del Atlántico. Durante la anterior guerra europea, submarinos alemanes cruzaron este mar, en los años 1916 y 1918 y torpedearon varios barcos en aguas norteamericanas.

Por consiguiente, la presencia en ellas de los submarinos del tercer Reich a nadie ha debido coger de sorpresa, máxime teniendo en cuenta que ahora están más cerca de América que entonces, puesto que dispo-

secuencia del actual conflicto bélico internacional presentáronse en varias naciones casos de tifus exantemático. Evitar el desarrollo de esa terrible epidemia en nuestro país debe ser constante preocupación ciudadana.

Es necesario llevar al ánimo de los españoles el convencimiento de que la limpieza y el exacto cumplimiento de las acertadas órdenes dadas por nuestras dignas autoridades en materia sanitaria, constituyen en las presentes circunstancias un mandato nacional.

Con la asidua ventilación de las viviendas, escrupulosa limpieza de ropas e higiénico aseo personal evitaremos la virulencia de epidemias, que, si con frecuencia son el azote de los pueblos incultos, en períodos de postguerras y guerras, suelen agudizarse dolorosamente.

La única defensa de que disponemos contra la propagación de enfermedades contagiosas—nos lo dicen las pancartas difundidas por la Dirección general de Sanidad como elocuente lección— es la de un escrupuloso cuidado en el aseo personal, en la ventilación de los aposentos y en la limpieza de los vestidos.

Colaborando los ciudadanos españoles en esa campaña, tan patriótica como defensiva, no teniendo como norma el chiste chabacano o la frase despectiva, contribuiremos a extinguir esa plaga denominada tifus exantemático, en muchos casos de fatales consecuencias.

Como acertadamente hallase establecido, no se permitirá en los establecimientos públicos o salones de recreo como casinos, cines, bailes y bares la presencia de personas tradicionalmente sucias que por abandono, desidia e incultura—con absoluto desprecio de sus propias vidas—suponen un peligro para sus semejantes.

No nos cansaremos en solicitar una decidida colaboración ciudadana. Si el tifus exantemático, cuyo vehículo de propagación es el piojo, es justo motivo de los desvelos de las autoridades sanitarias, no debemos negar a estas nuestra decidida colaboración para combatirlo eficazmente.

OBRERO:

Muchos compañeros tuyos perdieron su Subsidio de Vejez, por que no se preocuparon de su afiliación oportuna y deploran hoy su descaído. No los imites. Informes en el Instituto Nacional de Previsión.

La salud pública

Insistimos nuevamente en la patriótica campaña que viene realizando la Prensa nacional a fin de adoptar medidas de carácter higiénico necesarias e indispensables que impidan la propagación de enfermedades parasitarias, endémicas y contagiosas.

La limpieza diaria constituye en el individuo no solo un elemental deber de educación, sino en los presentes instantes un mandato riguroso y una obligación a cumplir. Como con-

secuencia del actual conflicto bélico internacional presentáronse en varias naciones casos de tifus exantemático. Evitar el desarrollo de esa terrible epidemia en nuestro país debe ser constante preocupación ciudadana.

Es necesario llevar al ánimo de los españoles el convencimiento de que la limpieza y el exacto cumplimiento de las acertadas órdenes dadas por nuestras dignas autoridades en materia sanitaria, constituyen en las presentes circunstancias un mandato nacional.

Con la asidua ventilación de las viviendas, escrupulosa limpieza de ropas e higiénico aseo personal evitaremos la virulencia de epidemias, que, si con frecuencia son el azote de los pueblos incultos, en períodos de postguerras y guerras, suelen agudizarse dolorosamente.

La única defensa de que disponemos contra la propagación de enfermedades contagiosas—nos lo dicen las pancartas difundidas por la Dirección general de Sanidad como elocuente lección— es la de un escrupuloso cuidado en el aseo personal, en la ventilación de los aposentos y en la limpieza de los vestidos.

Colaborando los ciudadanos españoles en esa campaña, tan patriótica como defensiva, no teniendo como norma el chiste chabacano o la frase despectiva, contribuiremos a extinguir esa plaga denominada tifus exantemático, en muchos casos de fatales consecuencias.

Como acertadamente hallase establecido, no se permitirá en los establecimientos públicos o salones de recreo como casinos, cines, bailes y bares la presencia de personas tradicionalmente sucias que por abandono, desidia e incultura—con absoluto desprecio de sus propias vidas—suponen un peligro para sus semejantes.

No nos cansaremos en solicitar una decidida colaboración ciudadana. Si el tifus exantemático, cuyo vehículo de propagación es el piojo, es justo motivo de los desvelos de las autoridades sanitarias, no debemos negar a estas nuestra decidida colaboración para combatirlo eficazmente.

MUJER!

La ilusión de un hogar propio te ayudará a conseguirla un Préstamo Nupcial.

ULTIMA HORA

(INFORMES PROCEDENTES DE LA AGENCIA EFE)

Se concede la Cruz Laureada colectiva a los defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.—Inminente caída de Rangún.—Ataque a las Indias Holandesas

REOS EJECUTADOS

Madrid. —Ayer mañana fueron ejecutados en El Ferrol dos reos que fueron sentenciados a muerte en Consejo de Guerra sumarísimo por ataque a mano armada, realizado recientemente en un pueblo de Coruña.

EL FALLECIMIENTO DEL PADRE DE S. E.

Madrid. —El ministro de Rumania en Madrid, señor Dimitresco, ha hecho ayer una visita oficial al Ministerio de Asuntos Exteriores para expresar la condolencia; en nombre del Rey Miguel y del Conductor, Mariscal Antonescu, por el fallecimiento del padre de S. E. el jefe del Estado.

ESTANCIA DE LA DOCTORA MOLL

Medina del Campo. — La Doctora Ruth Moll visitó esta ciudad, acompañada de Pilar Primo de Rivera y María Ontiveros.

Después de recorrer la población almorzaron en el Castillo de la Mota.

ACCIDENTE DE AVIACION

Jerez de la Frontera. —Ha ocurrido un accidente de aviación en el que han resultado heridos de gravedad el teniente Beigbeder y un sargento mecánico.

LOS HEROES DEL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA CABEZA

Madrid. —El "B. O. del E." publica hoy una orden del Ministerio del Ejército sobre la concesión de la Cruz Laureada colectiva a los defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

LA INMINENTE CAIDA DE RANGUN. LOS JAPONESES ENTRAN EN LOS ARRABALES DE LA CAPITAL DE BIRMANIA

Shanghai. —Las fuerzas japonesas han entrado en los arrabales de Rangún, según se anuncia de fuente autorizada japonesa.

Shanghai. —Radio Saigón anuncia que las fuerzas japonesas han entrado en los arrabales de Rangún. Las comunicaciones con esta plaza han quedado interrumpidas.

EL ATAQUE A LAS INDIAS HOLANDEAS

Tokio. —El Cuartel general imperial comunica que las fuerzas japonesas han ocupado el 24 de febrero la ciudad de Bengoolen, situada en la costa occidental de Sumatra.

DOS CONTRATORPEDEROS NORTAMERICANOS Y DOS HOLANDESES, HUNDIDOS. DOS CRUCEROS AVERIADOS Y UN DRAGAMINAS INCENDIADO

Tokio. —El Cuartel general imperial anuncia que en el combate naval librado a la altura de Bali, las fuerzas niponas hundieron dos contratorpederos norteamericanos y dos navíos del mismo tipo holandeses y causaron graves averías a dos cruceros y un contratorpedero. El comunicado añade que los aviones de la Marina japonesa que operan en el mar de Java provocaron un incendio en un dragaminas holandés de 3.000 toneladas y en un mercante del mismo desplazamiento que el anterior.

EN CUATRO DIAS, NOVENTA Y NUEVE AVIONES DERRIBADOS

Tokio. —Las fuerzas de la Aviación naval japonesa que operan en Nueva Guinea e Indias holandesas han derribado o destruido en tierra 99 aparatos, desde el 17 al 22 de febrero.

CUARENTA Y TRES AVIONES ALIADOS DESTROYEDOS EN JAVA

Tokio. —Cuarenta y tres aviones neerlandeses y norteamericanos han sido destruidos por los aparatos japoneses en el curso de un ataque lanzado a base de la isla de Java. Tres de los aviones nipones que participaron en la operación no han regresado.

NUEVO DESEMBARCO JAPONES

Tokio. —El 25 de febrero se ocupó una importante base naval en la bahía de Samangka en el Sur de Sumatra.

PORTAVIONES NORTEAMERICANO, HUNDIDO

Tokio. —Ha sido hundido el portaviones norteamericano "Yorktown" en la batalla naval de Nueva Guinea.

HUNDIMIENTO DE UN BUQUE CISTERNA

Washington. —Se anuncia el hundimiento de un buque cisterna, denominado "Aprezor" de 7.351 toneladas.

ARDE EL MATERIAL DESTINADO A LOS CHINOS

Estocolmo. —Gran cantidad del material de guerra almacenado en Rangoon.

F. BARRAL ESCULTOR MARMOLISTA

Mármoles, Piedras y Granitos

ESPECIALIDAD: Arte funerario, Berroqueño pulimentado, Cruces, Lápidas, Sarcófagos, Mausoleos, Panteones. Monumentos y toda clase de trabajos en los materiales mencionados. Proyectos y presupuestos. Promptitud y economía.

CONSULTEN PRECIOS

Fuentes, 4, duplicado.—Teléf. 205 SORIA

gún con destino a Chain-Kai-Chek ha sido pasto de las llamas a consecuencia de los bombardeos japoneses.

LOS PILOTOS DE LA MUERTE HUNDIERON EL PORTAVIONES "YORKTOWN"

Tokio. —Los pilotos de la muerte son los que han conseguido alcanzar con sus armas al portaviones norteamericano "Yorktown", en el combate aeronaval registrado a 21 kilómetros al Norte de Nueva Guinea. En Tokio se hace saber que los aviones japoneses se lanzaron en "picado a muerte" sobre el portaviones, saltando en el aire junto con el navío.

LAS RELACIONES ENTRE FRANCIA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Washington. —El departamento de Estado publica un comunicado con objeto de esclarecer las relaciones entre el Gobierno de los Estados Unidos y el Gobierno de Vichy, en el que se dice que el Gobierno de los Estados Unidos espera aclaraciones posteriores relacionadas con la importante cuestión de Madagascar y otros territorios extraterritoriales de África.

El comunicado revela que el Presidente envió un mensaje personal al Mariscal Petáin diciéndole que el Gobierno había sido informado de haber enviado aprovisionamiento a las fuerzas de Libia, desde territorio francés.

El Gobierno francés ha negado tal supuesto.

EL PROCESO DE RIOM

Riom. —Se ha reanudado la vista del proceso por las responsabilidades de la guerra y con asistencia de todos los procesados.

Prosiguió el interrogatorio del Presidente, ante quien declara que en septiembre de 1939, Francia, contaba 3.000 tanques y Alemania más de 7.000.

Daladier dice que los alemanes atacaron con un número de tanques aproximadamente igual al que los franceses pudieron oponer.

El Presidente dice a Daladier que Francia poseía 3.525 antitanques y eran precisos 10.000. Daladier dice que se poseían 6.000.

El Presidente cita el caso de Divisiones que carecían o lo tenían muy escasamente material antitanque.

Juventud Antoniana de Soria

La Juventud Antoniana de Soria avanza cada día con más empuje hacia la consecución de sus magníficos objetivos. Son muchos los que no se quieren dejar arrastrar, como esclavos inconscientes, por los incentivos de la frivolidad ambiente; muchos los que, entre tantos hombres sin personalidad y sin ideales, buscan un camino de luz, de amor y de alegría para la plena y legítima expansión de sus energías juveniles; muchos los que, entusiasmados y entusiastas que, en ansias de fecundo apostolado, trabajan por irradiar en torno suyo las virtudes de su corazón abundante, nutrido de espíritu de piedad y de acción católica. Esta selecta juventud desmiente con su actitud la afirmación de quienes pretenden que el hombre moderno ha perdido el hábito de la reflexión.

Se ha organizado una tanda de Ejercicios Espirituales en doble serie, para los socios nupciales y aspirantes respectivamente. La asistencia ha sido notable y ejemplar. ¿A quién no impresionaba la actitud edificante de tantos jóvenes que con honda seriedad meditaban sobre las verdades eternas y recogían con ansias de superación las consideraciones trascendentales que brotaban de los labios del P. Director de los Santos Ejercicios, R. P. Ignacio Omechevarría?

El domingo día primer Domingo de Cuaresma, revista de la Compañía general un espectáculo deslumbrante y esperanzador. Y en la función vespertina, tras una alocución enérgica y vibrante del P. Director de los Ejercicios, tuvo lugar la solemne institución de insignias a los nuevos socios de la Juventud. La insignia Antoniana viene a ser para ellos como un símbolo y manifestación al exterior del sello de su vida interior, en sus acciones, gestos y en la confirmación, por el Sacramento del Espíritu septiforme de los soldados de Cristo, de los apóstoles Antonianos de la acción católica.

Todas las demás actividades de la Juventud están impregnadas de este mismo carácter de espiritualidad y sublimes ideales. Resultan por su seriedad y valor formativo. Los Círculos de Estudio, que con ejemplar constancia funcionan sin interrupción diariamente; aunque no hay que olvidar tampoco las veladas teatrales y el cine Antoniano, que se acaba de inaugurar en el mismo Centro.

No podemos menos de felicitar efusivamente a los dinámicos e inteligentes Directores de la Juventud Antoniana, que tan honrosos éxitos cosechan en sus acciones, gracias a la colaboración noble y entusiasta de todos los asociados, que constituyen la esperanza de la futura del catolicismo soriano.

A. MARTINEZ

Juventud Antoniana de Soria

SANTOS EJERCICIOS — IMPOSICION DE INSIGNIAS — CIRCULOS DE ESTUDIO — TEATRO CINE

La Dirección general de Correos ha ordenado que todos los Caballeros Mutilados que desempeñen internamente destinos subalternos en Correos reclamen de la Administración de la provincia la concesión de la propiedad en sus destinos.

¡TRABAJADOR!

Si piensas en crear un hogar, un Préstamo a la Nupcialidad te proporcionará la base inicial. Solicítalo en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Interesa a los Caballeros Mutilados

La Dirección general de Correos ha ordenado que todos los Caballeros Mutilados que desempeñen internamente destinos subalternos en Correos reclamen de la Administración de la provincia la concesión de la propiedad en sus destinos.

¡TRABAJADOR!

Si piensas en crear un hogar, un Préstamo a la Nupcialidad te proporcionará la base inicial. Solicítalo en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

PARA LA CONCIENCIA DEL PUEBLO

Un lamentable suceso

El día 15 del actual ha ocurrido un lamentable suceso en un pueblecito humilde de esta provincia: Camparañón. Durante la noche, se declaró un violento incendio en una majada, en la que había encerrado ganado lanar, habiendo ocasionado las llamas incremento tal que en pocas horas se propagó a todo el estable del fuego, haciendo totalmente imposible su extinción.

La majada fue pasto de las llamas, y parcieron carbonizadas entre los escombros, ochenta y tres reses lanaras, propiedad de los vecinos Jorge Ciria Asensio, Vidal Aragónés Sanz y Sotero Aragónés Aragónés.

A pesar de lo avanzado de la hora, el intenso frío que se dejaba sentir y de carecer este pueblo, como tantos otros de nuestra provincia, de luz eléctrica, se dio a la tarea de salvar la vida de los animales que se salvaron, cooperando con cuantos medios puso y con los escasos elementos a su alcance, para dominar el fuego.

Las pérdidas ascienden a más de 15.000 pesetas, capital éste que supone toda la fortuna para estas pobres gentes que no cuentan con otros medios de vida ni tienen otros ingresos que los derivados del terruño y la ganadería, en pequeña escala.

Esta es, lectores, la verdad de lo ocurrido. El triste accidente que ha dejado en pésima situación a tres familias de la más humilde condición, reclama de todos los sorranos una justa y obligada correspondencia; una muestra de caridad y de sincero desprendimiento para con los damnificados, siguiendo el ejemplo del propio pueblo de Camparañón, pobre como el que más de la provincia, donde cada ganadero ha contribuido con una o dos reses lanaras, según su coeficiente económico.

Unas cuantas pesetas más o menos, nada significan para nosotros, y sin embargo para los que lo han perdido todo, significan mucho y pueden servirles de ayuda para reponer lo perdido, aparte del reconocimiento y la gratitud a que siempre hemos de hacernos acreedores por parte de los perjudicados. Pensad, ganaderos de los pueblos inmediatos, que otro día (Dios no lo quiera) puede tocarnos a vosotros sufrir un accidente similar, y es indudable que en esos momentos buscaréis y queréis encontrar una mano amiga que extienda un poco de bálsamo sobre la llaga; aprestados a corresponder en la forma que os sea posible y cada cual según sus posibilidades: Vuestras modestas pero generosas aportaciones significarán y valdrán mucho para estos honrados vecinos que, en un momento aciago, vieron malograrse su hacienda.

Simón GONZALEZ y GOMEZ

De interés para los obreros sorranos

Por orden del Ministerio de Trabajo, fecha 12 del actual, se va a confeccionar UN CENSO DE LOS OBREROS Y OBRERAS que quedará establecido del día 3 a contar el SUBSIDIO DE VEJEZ (50 pesetas mensuales) por no haber presentado sus solicitudes dentro del plazo concedido en el Orden de 6 de octubre de 1939.

NOTICIAS

La feria de marzo. — Durante los días siete al doce del próximo mes de marzo se celebrará en nuestra ciudad la importante feria de ganados de todas clases a la que tradicionalmente suelen concurrir numerosos compradores y vendedores.

Oportunamente informaremos del resultado de la feria, así como de las cotizaciones que rijan para las diversas clases de ganado.

Según leemos en la prensa riojana, celebrase con extraordinaria animación la renombrada feria de ganados en Logroño.

La variedad de ejemplares expuestos, tanto en la cuatropeta, como en las cuadradas particulares, es tan completa como numerosa y valiosa.

En cuanto a los precios que sirven de base para las transacciones, se observa una alza de relativa importancia en comparación a los precios que rigieron en la feria de septiembre último.

Hasta quince mil pesetas ha llegado a pedirse por algunos ejemplares, magníficos por cierto, de caballos y ganado mular. Desde este precio para abajo se venden animales de distintas clases y razas. En general, es muy elevado el precio tipo que rige en esta feria.

Viaje del Gobernador. — Autorizado por la Superioridad así como el ascenso de Soria al Excmo. señor Gobernador civil don Remigio Sánchez del Alamo, encargándose del mando de la provincia, con carácter interino, el ilustrísimo señor Presidente de la Audiencia don Jesús Urrutia del Castillo.

Jerónimo Uriel Andrés MEDICO Laboratorio de análisis clínicos Nicolás Rabal, 3, 3.ª derecha SORIA

FERIAS DE ALMAZAN CINE CALDERON LOS DIAS 14 Y 15 DE MARZO SE PROYECTA EN ESTE LOCAL LA MONUMENTAL PELICULA

Sin novedad en el Alcázar

Plazas en el Cuerpo General de Policía. — Se ha publicado un orden convocando un curso entre oficiales provisionales del Ejército, para cubrir 500 plazas de agentes de tercera clase de la escala ejecutiva del Cuerpo General de Policía.

Natalicio. — Ha dado a luz felicemente un hermoso niño don Victoriano Pascual esposa de nuestro buen amigo don Pedro Tejero, Cabo de la Policía Armada, de esta capital. Cordial enhorabuena.

Reformas urbanas. — Cumpliendo acertadas órdenes del Alcalde de Soria, don José Carrera Cejudo, un grupo de obreros especializados en esta clase de trabajos, ha procedido al derribo del muro interior del refugio del arco del Palacio de los Condes de Gómara, recobrando aquel lugar su artístico aspecto.

Para mejorar notablemente el alumbrado público de la concurrida calle de Aguirre se han realizado los trabajos necesarios a fin de colocar esbeltas farolas en la citada vía pública.

Hallanse muy adelantadas las obras de pavimentación de la céntrica calle de los Estudios que ahora presenta bello aspecto. Terminada dicha reforma, se transformará y urbanizará el pavimento del Ensanche de la calle del General Mola.

Fallecimientos. — Casi repentinamente dejó de existir, en Madrid, la estimada señora doña Mercedes Capdet. Nos asociamos al dolor que experimenta su apenado esposo nuestro distinguido compañero, redactor de "ABC", don Manuel Tercero y demás familia y les deseamos resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

El día veinticuatro del actual dejó de existir en Madrid, a los cuarenta y seis años de edad, nuestro estimado amigo y paisano don Augusto Redondo Barrero, del comercio de aquella plaza.

Testimoniamos nuestro sentimiento a su apenada esposa doña Francisca Iturraspe, hijos, hermanos y demás familiares y les deseamos resignación para sobrellevar tan irreparable desgracia.

En Málaga falleció, el día 27 de febrero, a los 82 años de edad, el respetable señor don Braulio Aceña de las Heras.

Descansa en paz el finado y reciba su apenada hermana doña Felicianita García de las Heras; hermano político don Mariano Itiguey y demás familia nuestro más sentido pésame.

Cultos. — El domingo próximo, primero de marzo, a las siete de la tarde, dará principio la novena al Santo Ángel de la Guarda en la Ermita de Nuestra Señora de la Soledad.

Subsidio de vejez. — Aviso urgente. El Instituto Nacional de Previsión hace saber que ya están preparados y a disposición del público los impresos para solicitar la inclusión en el "Censo de obreros ancianos" a que se refiere la Orden Ministerial de 12 de Enero último.

Así pues, los obreros y obreras que no cobren el Subsidio de Vejez y que antes de primero de enero de 1940 habían cumplido 65 años (o 60 si padecían incapacidad no producida por accidente del trabajo o enfermedad profesional indemnizable), pueden pasar a recibir instrucciones e impresos por la Delegación del Instituto Nacional de Previsión (calle Numancia, núm. 30) y por las Oficinas de la C. N. S.

También pueden ver el texto íntegro de la Orden Ministerial en los tabloneros de anuncios de todos los Ayuntamientos.

El eclipse del lunes. — El próximo lunes tendrá lugar un eclipse total de Luna, visible en España. Para que nuestros lectores puedan admirar el curioso fenómeno consignamos los siguientes detalles: Comenzará el eclipse a las 10.31 de la noche del día dos; la totalidad empezará a las 11.23; mediará a las 12.22 y terminará a las 1.4 del día tres. El fin del eclipse será a las 2.12.

Este eclipse será observado en numerosas regiones del mundo.

BANCO DE ARAGON Zaragoza Por acuerdo de la Junta General ordinaria de accionistas, celebrada el 22 de febrero de 1942, y de conformidad con la limitación establecida en el Decreto de 31 de Diciembre de 1941, el Consejo de Administración ha dispuesto se pague a partir del día 2 de marzo próximo un dividendo de 4 1/2 por 100, impuestos a deducir, correspondiente al segundo semestre de 1941.

El pago se efectuará a razón de pesetas 20.695 a las acciones totalmente liberadas y a razón de pesetas 12.415 a las acciones que en 31 de Diciembre de 1941 sólo tenían un 60 por 100 desembolsado; en la Central y Sucursales de este Banco; Banco de Bilbao, en Bilbao; "La Vasconia", en Pamplona; Banco Guipuzcoano, en San Sebastián y Banco de Vitoria, en Vitoria, contra presentación de los Extractos de inscripción.

Zaragoza, 22 de febrero de 1942. El Secretario del Consejo, Fernando Lozano.

Novena "Federación Regional de Pesca. — Se advierte a todos los pescadores que la veda para la pesca en los ríos con toda clase de redes comenzará el próximo día 1.º de marzo y terminará al finalizar el mes de julio del año actual. Los contraventores serán severamente castigados con arreglo a la Ley, y sancionados además por esta Federación Regional, si así lo estimara oportuno.—El Presidente, Dr. Angel Marin Corralé.

OPINIONES. — Se ha publicado una orden del Ministerio de Agricultura por la que se convocan oposiciones para proveer plazas de Oficiales administrativos, Auxiliares administrativos y Auxiliares taquimecanógrafos en el Instituto Nacional de Colonización.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Clara Cuartero Borovia TERCERARIA CARMELITA FALLECIO EL DIA 1.º DE MARZO DE 1941 (DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS) D. E. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Rafaela, (Vda. de Egido) y doña Juana, (Vda. de Frias); sobrinos, Jesús Frias y María Cruz Ruca, vado y demás familia, RUEGAN a sus amigos y relacionados la tengan presente en sus oraciones.

FEBRERO DE 1942. Las misas que el día 2 de marzo se celebran en la Iglesia del Salvador, a las ocho y media, nueve y media y diez, y la que se celebre el día 3 en Ntra. Sra. del Carmen, a las ocho y media, serán aplicadas por su eterno descanso.

VENTA. — Se venden varias fincas de secano y también de regadío superior. Para tratar, con Feliciano Ramos "el Micho", en Los Rábanos.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Ponciano Gonzalo Rodrigo Descansó en la paz del Señor el día 4 de marzo de 1941 (CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA B.A.) D. E. P.

Su apenada madre doña Ascensión Rodrigo; hermanos Margarita, Cándido, Miguel, Juan (ausentes), Paula, Felipe y Angel; hermanos políticos Carmelo Jiménez, Nereida Fernández, Leonor A. Rista (ausentes) y Feliciano Gonzalo; tíos doña Margarita, don José, doña Rosalía, don sacerdote Rodrigo y doña Isidora Ramón; sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN EN CARIDAD, ORACIONES POR SU ALMA. Soria, marzo 1942.

El funeral que se celebre el día 4 a las once y las misas de ocho y media y nueve en la Iglesia de San Clemente de esta capital, así como las del día 5 a las mismas horas en la capilla del Santo Cristo de los RR. PP. Franciscanos, serán aplicadas por su alma.

El día veinticuatro del actual dejó de existir en Madrid, a los cuarenta y seis años de edad, nuestro estimado amigo y paisano don Augusto Redondo Barrero, del comercio de aquella plaza.

Testimoniamos nuestro sentimiento a su apenada esposa doña Francisca Iturraspe, hijos, hermanos y demás familiares y les deseamos resignación para sobrellevar tan irreparable desgracia.

En Málaga falleció, el día 27 de febrero, a los 82 años de edad, el respetable señor don Braulio Aceña de las Heras.

Descansa en paz el finado y reciba su apenada hermana doña Felicianita García de las Heras; hermano político don Mariano Itiguey y demás familia nuestro más sentido pésame.

Cultos. — El domingo próximo, primero de marzo, a las siete de la tarde, dará principio la novena al Santo Ángel de la Guarda en la Ermita de Nuestra Señora de la Soledad.

Subsidio de vejez. — Aviso urgente. El Instituto Nacional de Previsión hace saber que ya están preparados y a disposición del público los impresos para solicitar la inclusión en el "Censo de obreros ancianos" a que se refiere la Orden Ministerial de 12 de Enero último.

Así pues, los obreros y obreras que no cobren el Subsidio de Vejez y que antes de primero de enero de 1940 habían cumplido 65 años (o 60 si padecían incapacidad no producida por accidente del trabajo o enfermedad profesional indemnizable), pueden pasar a recibir instrucciones e impresos por la Delegación del Instituto Nacional de Previsión (calle Numancia, núm. 30) y por las Oficinas de la C. N. S.

También pueden ver el texto íntegro de la Orden Ministerial en los tabloneros de anuncios de todos los Ayuntamientos.

Cupón pro-ciegos. Números premiados.—Día 25, núm. 879; día 26, id. 951; día 27, id. 371.

Aniversarios. — El próximo día cuatro de marzo se cumple el primer aniversario del fallecimiento del estimado señor don Ponciano Gonzalo Rodrigo.

El funeral que tendrá lugar el día cuatro, a las once, en la iglesia de San Clemente, así como las misas que se celebrarán el día cuatro, a las ocho y media y nueve en la iglesia de San Clemente y el día cinco, a las mismas horas, en la capilla del Santo Cristo de los RR. PP. Franciscanos, serán aplicadas por su alma.

Renovamos a su apenada madre doña Ascensión Rodrigo, hermanos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento.

Mañana, primero de marzo, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la estimada señora doña Clara Cuartero Borovia. Las misas que el día dos se celebren en la iglesia del Salvador, a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez y la del día tres en Nuestra Señora del Carmen, a las ocho y media, se aplicarán por el alma de la finada.

Renovamos a sus apenadas hermanas doña Rafaela y doña Juana, sobrinos y demás familiares nuestro pésame.

OPINIONES. — Se ha publicado una orden del Ministerio de Agricultura por la que se convocan oposiciones para proveer plazas de Oficiales administrativos, Auxiliares administrativos y Auxiliares taquimecanógrafos en el Instituto Nacional de Colonización.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª Clara Cuartero Borovia TERCERARIA CARMELITA FALLECIO EL DIA 1.º DE MARZO DE 1941 (DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS) D. E. P.

Sus desconsoladas hermanas doña Rafaela, (Vda. de Egido) y doña Juana, (Vda. de Frias); sobrinos, Jesús Frias y María Cruz Ruca, vado y demás familia, RUEGAN a sus amigos y relacionados la tengan presente en sus oraciones.

FEBRERO DE 1942. Las misas que el día 2 de marzo se celebran en la Iglesia del Salvador, a las ocho y media, nueve y media y diez, y la que se celebre el día 3 en Ntra. Sra. del Carmen, a las ocho y media, serán aplicadas por su eterno descanso.

VENTA. — Se venden varias fincas de secano y también de regadío superior. Para tratar, con Feliciano Ramos "el Micho", en Los Rábanos.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Ponciano Gonzalo Rodrigo Descansó en la paz del Señor el día 4 de marzo de 1941 (CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA B.A.) D. E. P.

Su apenada madre doña Ascensión Rodrigo; hermanos Margarita, Cándido, Miguel, Juan (ausentes), Paula, Felipe y Angel; hermanos políticos Carmelo Jiménez, Nereida Fernández, Leonor A. Rista (ausentes) y Feliciano Gonzalo; tíos doña Margarita, don José, doña Rosalía, don sacerdote Rodrigo y doña Isidora Ramón; sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN EN CARIDAD, ORACIONES POR SU ALMA. Soria, marzo 1942.

El funeral que se celebre el día 4 a las once y las misas de ocho y media y nueve en la Iglesia de San Clemente de esta capital, así como las del día 5 a las mismas horas en la capilla del Santo Cristo de los RR. PP. Franciscanos, serán aplicadas por su alma.

La fiesta del Santo Ángel de la Guarda.—Los Cuerpos, General de Policía, Policía Armada y de Tráfico de esta provincia celebrarán mañana domingo, primero de marzo, la festividad de su excelso Patrono el Santo Ángel de la Guarda, con solemne función religiosa, que tendrá lugar a las once, en el templo de Santo Domingo, ocupando la sagrada cátedra el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, D. Santiago Gómez Santa Cruz. Agradecemos sinceramente la atenta invitación que hemos recibido para asistir a dicho acto.

Servicio de Correos en el Soria-Castejón.—A partir de mañana funcionará una oficina ambulante de Correos en la nueva línea de Soria-Castejón.

Esta innovación mejorará los medios de relación con Navarra, las provincias vascongadas y el Norte de Aragón. Agradecemos al Administrador de Correos de la provincia don Luis Fernández Cano la atenta comunicación que nos dirige notificándonos tan plausible mejora.

CIRCULO DE LA AMISTAD SORIA VACANTE Para su provisión atendiendo a aptitud y méritos establecidos por las disposiciones vigentes, se anuncia la vacante de Subconsejero de este Circulo, con el sueldo de siete pesetas diarias y obligaciones determinadas en el Reglamento de la Sociedad.

Las instancias, escritas de puño y letra de los solicitantes, se dirigirán al Sr. Presidente de este Circulo, hasta el día 6 de marzo próximo, en cuya fecha se cerrará el plazo de admisión de las mismas.

Soria, 27 de febrero de 1942. —El Presidente.

Un aniversario.—Ayer se cumplió el 34 aniversario de la fundación del Instituto Nacional de Previsión, Organización a quien el Estado tiene coniado todo lo referente a Seguros Sociales.

En tal fecha no podemos por menos que dedicar un recuerdo a su fundador don José Maluquer y Salvador cuyas orientaciones se han seguido en todo momento.

El Instituto Nacional de Previsión tiene encomendado Organizaciones del más elevado interés social, como Subsidio de Vejez, Subsidio Familiar, Seguro de Accidentes de Trabajo, Seguro de Maternidad, Obra Maternal e Infantil y Mutualidad Escolar, así como preparar el desarrollo de la Declaración X del Fuero del Trabajo; que señala nuevos derroteros en orden a incrementar los Seguros Sociales ya existentes y a la creación de los de enfermedades profesionales y tuberculosis.

Pedraja de San Esteban VELADA TEATRAL.—Días pasados los jóvenes de esta localidad, celebraron en este pueblo y su inmediato Alcañal del Marqués, una velada teatral que resultó brillantísima tanto en su organización como en los resultados obtenidos, destinándose los fondos recaudados a la reconstrucción de la Iglesia que como se sabe, fué destruida por un incendio.

En primer lugar pusieron en escena el emocionante drama titulado "En mitad del corazón". A continuación el juguete cómico titulado "El chiguilú". Seguidamente y durante el intermedio un niño recitó un monólogo. En la segunda parte tuvo principal actuación el genial actor madrileño—que se encontraba expresamente invitado—Juanito Escribano, quien cariñosamente pidió su colaboración con un recital de poesías perfectas en que el público, que llenó los salones de ambos pueblos, rió, aplaudió y se emocionó en diversos momentos, solicitando la repetición de varios pasajes de las obras.

Fue algo perfecto en su interpretación y sobre todo caracterización, dorochochoso sobre fondo innegable la verdad artística, gracia, travesura, emoción y coherencia con una facilidad y acierto impresionantes. No es de extrañar que ante el éxito obtenido y los insistentes ruegos se efectuen nuevas representaciones en los pueblos limítrofes de Ollimil y San Esteban de Gormaz.

OFICIAL DE HERRERO.—Se necesita un medio oficial que esté impuesto en su oficina. Dirigirse a Apolonia Pérez en Villanueva (Zaragoza).

TIERRA.—Se arriendan en el día 150 yugadas de labor, en el término de Noviercas. Dirigirse a Calle Real, 2.—Soria.

SE ARRIENDAN 96 yugadas de tierra excelente de labor, perfectamente estercolada, en los términos de Garay y Tardelcuera. Para tratar, con Andrés Ortiz en Garay.

ESCALERA.—Se vende una escalera de varas, para dos o tres bañeras, en Matallana de Almazán.

AMA DE CRIA, se necesita para criar en casa de los padres o en su propia casa. Dirigirse a Luis Ciria, Puerta de Herreiros, 7, Almazán.

OVEJAS con cria, se venden setenta, usadas en labores, jóvenes, buena clase y condiciones. Dirigirse a Teodoro Soria, en Matute de Almazán.

CARRO.—Se vende un volquete-carro, seminuevo, de dos metros. Se darán facilidades para el pago. Informes: Juan Benedit, calle Real, 75, Soria.

TERNERA de diez días, raza del país, se desea vender. Dirigirse a Hilario Recio, en Carbonera de Frontes.

MACHO.—Se vende un macho de media edad, siete cuartas de altura. Para tratar, dirigirse a Constantino del Prado, en Murie de la Fuente.

CUADRAS.—Junto al Ferial se arriendan para la feria de marzo. Informes: Tejero, número 4, Hijos de Juan García.

PERDIDA de una becerro, de seis meses, con un cordel al cuello, negra, mixta de suaves intestinos; Robustiano Curcio en Melinos de Duero.

VACAS.—Se venden seis vacas, paridas de poco tiempo, con sus ternos y cuatro lotos de un año. Informes: Pascual Pérez, San Martín, 12, Soria.

CERA.—Compra cera en rama, amarilla y blanca. Informes: Juan del Alamo. Fábrica de velas. Soria.

MAQUINA SEGADORA, de cinco rines, seminueva, marca "Deoria", se desea vender. Dirigirse a Arcadio Ortiz, en Castañeda.

SACRISTAN.—Se halla vacante en este pueblo la plaza de sacristán, la remuneración será acordada entre el sacriste y este vecindario, y de acuerdo con el señor cura de la parroquia. Las solicitudes al que suscribe como representante de los vecinos. Celebrada el día 27 de febrero de 1942.—El Alcalde, Hermenegildo Martín.

AMA DE CRIA.—Se necesita para criar en su propio domicilio. Dirigirse a Felipe Martínez, en Mazareón.

PERDIDA de un apretón mular, el día 20 de febrero, en el trayecto de Calatayud a Soria. Se desea que lo haya encontrado lo entregue en la administración del Correo Soria-San Esteban, en esta capital.

ALFONSO MARTINEZ GARCIA Medico electricista Electricidad en general, Radio receptores, Reparación, devanados de motores, transformadores y motores. Reparación de aparatos eléctricos. REPARACION DE CONTADORES General Mola, 31, Pral.—SORIA.

Anuncios generales

Los mil colores NUEVA TINTORERIA PLAZA MAYOR NUM. 9 (Tienda de las Lanas) ATENCION!! No lleve sus trajes sucios ni descoloridos habiendo quien los limpie y tinte medio de balde, debido a la más moderna y perfecta instalación que le permite trabajar en beneficio del público a los siguientes precios:

Table with columns LIMPIEZA, Ptas., TENIDO, Ptas. Rows include Traje caballero, Americana, Pantalón, Abrigos, Traje señora, Gabardinas.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros, y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo foliote, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

Gasógenos-Gasauto-Michelin Agente en la Provincia: GONZALO RUIZ.—SORIA PERSONAL ESPECIALIZADO EN MONTAJE Y SERVICIO

Juan Clavo Sainz MEDICO-DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Enfermedades de los Bronquios pulmón y pleura.—Rayos X Tratamiento Médico-Quirúrgico de la Tuberculosis, Pleuro-Pulmonar (Neumotorax, - Frenicotomía - Toracoplastia, Lavado Pleural, etc.) Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Claustro, 1 y 3.—Telf. 281.—SORIA Esquina Gral. Mola.

SE ARRIENDAN o se venden 88 yugadas de labor en el pueblo de Cirujales del Río. Para tratar, con su dueño, en Soria, calle del Puente, núm. 23.

TERNERA.—Se vende una ternera, raza holandesa. Informar a Celerino Blanco, Tejera, 36, Soria.

TERNERO.—Se vende un ternero, raza suiza. Detalles: Juan Turro, Tejera, 30, Soria.

PASTOR.—Se necesita pastor en el día, hasta San Pedro. Se dar casa. Para tratar, dirigirse a Eladio Diez, en Cabezas del Campo.

SIRVIENTA.—Se necesita, bien impuesta, para todo servicio. Razón: General Mola, 38, Pral. Peluquería de Señoras.—Soria.

COCHE.—Se vende coche "Graban Paige" siete plazas, 21 H.P., con seis cubiertas nuevas. Único para gasógeno; buenas condiciones. Detalles: Luciano Tierno, las Balsas.—Soria.

OVEJAS.—Se ponen a medias 24 andorras, 12 igualadas y 3 primicias, paridas y próximas a partir. Dirigirse a don Elias Miguel en Fuentetruya.

ESTIERCOL.—Se venden 180 cargas de estiércol en inmejorables condiciones, lo mismo se cambiará por paja. Tratar: con Vicente Gáliz, Campo, 9, Soria.

DECLARACIONES JURADAS DE BENEFICIOS PARA 1941 En la Librería de D. Eugenio las Heras pueden adquirirse estas declaraciones por los contribuyentes con arreglo al modelo oficial.

ABILITACION DE CLASES PASIVAS cobro de pensiones de fallecidos en campaña, obtención de certificado de Vejez y Vejeza de cargo. Informes: Hernández.—Gestor Administrativo.—Adruza Vieja 2.—Soria.

SE VENDEN 150 yugadas de tierra, era y un molino. Para tratar, dirigirse a Antonio Sana las Heras, en Nolay.

CUADRA.—Se arrienda para feria marzo, centro del Ferial. Informes: Concepciones, 4, Soria.—Gregorio García.

PARADA.—Gran parada del Estado, en Gómara desde el día 6 de marzo hasta fin de temporada, con dos hermosos caballos y un burro.—La Sociedad.

SIRVIENTA.—Se necesita sirvienta de 30 a 40 años, para señor solo. Informes: San Lorenzo, núm. 7, Soria.

POZOS para aguas potables y de regadío. El sitio exacto donde hay que construirlos, debe ser siempre marcado por el Radiotelegrafista Hidrologo de SORIA, sobre una corriente de agua subterránea, que son las que nunca faltan, aun en las épocas de más estiaje.